

ЗАВТРА— ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ РАСТЕТ ГОРОД В САЯНАХ

Радостная весть облетела молодой город на Енисее. Саяногорску уже в который раз присуждено переходящее Красное знамя Хакасского обкома КПСС, исполнкома облсовета, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. На этот раз победа одержана в социалистическом соревновании по итогам работы за второй квартал нынешнего года. Вот некоторые показатели: на 105 процентов выполнен план по реализации промышленной продукции, на 6 процентов возросла производительность труда, на 31,3 процента больше освоено капитальных вложений.

За этими скучными цифрами — рост города. Почти на 25 тыс. квадратных метров жилья больше получили саяногорцы только за семь месяцев. Ежегодно более двух тысяч семейправляют новоселье в благоустроенных квартирах. За последние полтора года в городе выросло два современных микрорайона. Здесь все к услугам населения: магазины и службы быта, школы и детские сады.

Саяногорск растет, раздвигает свои границы. А вместе с ним становятся все уютнее и краше его спутники — Майна и Черемушки.

Недавно в поселке гидростроителей гостепримно распахнул двери новый Дворец культуры «Энергетик», отделанный белоснежным саянским мрамором.

Возводится еще один общественно-торговый центр, профилакторий здоровья, общеобразовательная школа, другие детские учреждения.

Со всех концов страны сюда едут юноши и девушки. Молодежь в Саяны зовет Всесоюзная ударная комсомольская стройка — Саяно-Шушенская ГЭС, сооружение алюминиевого завода, стремление построить на Енисее замечательный город.

По замыслу сибиряков в сотрудничестве с ленинградскими архитекторами взметнутся многоэтажные жилые дома, гостиницы, туристические базы, дворцы культуры. Широкая программа социально-экономического развития Саяногорска, намеченная городским Советом народных депутатов, успешно претворяется в жизнь. Небольшим штрихом этого является снос последнего вагончика — ранее необитого спутника первопроходцев. На этом месте рос красивый жилой дом, где поселились десять семейств саяногорцев.

Летом город строителей и камнеобрабочников одевается в зеленый наряд. С каждым годом все больше деревьев, в основном, это представители окружающей тайги, появляются в микрорайонах.

Благоустройство и озеленение родного города стало заботой трудовых коллективов, всего населения.

Саяногорцы строят свой город.

Взят важный рубеж

Накануне Дня строителя в важной трудовой походе рапортовал коллектива УМР Красноярскгэсстрой (начальник М. Д. Саранцев, главный инженер В. В. Пономаренко).

На первое августа им было выполнено строительных работ на 9426 тыс. рублей. Плановое задание четырех лет — 9298 тыс. рублей. Выполнено плановое задание также по эксплуатации механизмов.

В трудовую победу внесли свой вклад все подразделения управления. Так, коллектив экскаваторного участка (начальник участка С. Н. Шкроц) выполнил план четырех лет на 110,5 процента. Справились с плановым заданием коллектива тракторно-бульдозерного и кранового участков (руководители А. П. Шумихин и А. Н. Бересин).

Тылы передовых участков надежно обеспечивают ремонтный цех (начальник Н. В. Водопьянов).

Свыше десяти экипажей бульдозеров, кранов и экскаваторов уже рабо-

тают в счет пятого года десятой пятилетки.

Экипажи экскаваторов Владимира Саникова, Виктора Папетты, Михаила Поушева и экипаж бульдозера № 4 Алексея Зубко работают в счет 11-й пятилетки.

Г. ЗОРИН.

Передовики

Отличными показателями в работе встречает праздник День строителя коллектив предприятия электрических сетей, подстанций и связи (начальник А. С. Бахтизин).

По итогам социалистического соревнования в первом полугодии среди обслуживающих предприятий ПЭПСУ присуждено первое место по г. Саяногорску. Отмечена хорошая работа этого коллектива среди подразделений управления «Красноярскгэсстрой».

Здесь, где возможно, применяется малая механизация, усиlena мобильность бригад, служб. Во всех подразделениях, занятых на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС, задействовано 240 радиостанций типа «Кантус», «Гранит» и другие.

Широко внедряется тех-



Из месяца в месяц перевыполняет задания бригада плотников-бетонщиков И. И. Савлука из СМУ-1. На снимке (слева направо): члены бригады А. М. Клыков, Г. И. Франц, И. И. Савлук, А. Г. Пешков, В. Е. Толченицын, В. И. Скворцов.

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

С хорошими трудовыми показателями встречает День строителя коллектив СУ-69. По итогам первого полугодия, строители завоевали переходящее Красное знамя треста «Абаканпромжилстрой».

Сегодня коллектив трудится уже в счет сентября. План семи месяцев по вводу жилых домов выполнен на 177 процентов,

сверх плана сдано в эксплуатацию 4245 квадратных метров жилья.

Столь значительному успеху коллектива способствует хорошая организаций труда, постоянная забота руководства о своевременном обеспечении объектов строительными материалами.

Наиболее отличилась в эти предпраздничные дни бригада монтажников, ко-

торой руководит опытный строитель Иван Иванович Селин. План семи месяцев бригада выполнила на 153 процента.

Совсем недавно стала работать в управлении бригада Ивана Васильевича Бутрова. Однако монтажники не уступают в мастерстве своим товарищам. Каждый человек в этом небольшом коллективе старается уде-

лить особое внимание качеству, увязывая это с высокой производительностью труда.

По-ударному трудится бригады Н. Ивановой, Е. Ковалева, Н. Семиградской и многих других.

В настоящий момент строители СУ-69 готовятся принять встречный план, который внесет существенные корректировки в принятые в начале года обязательства.

К. БЕЛОВА,
начальник планового от-
дела СУ-69.

НОВОСТИ САЯНОГОРСКА

За первое полугодие лучшими коллективами в этом подразделении названы: коллектив электротехнической лаборатории (прораб В. И. Симашев), ремонтный участок РОР (начальник В. П. Щапин), Майнский участок связи (начальник Г. Т. Савельев).

Подведены итоги социалистического соревнования среди бригад промышленной группы за право участия в пуске двух агрегатов Саяно-Шушенской ГЭС.

Первое место с вручением переходящего вым-

пела присуждено бригаде плотников опалубочного цеха УПП А. А. Бургарт, выполнившей тематическое задание на 142,2 процента, выработавшая в натуральных показателях составила 142 процента.

Эта бригада неоднокра-

Миллионы — пятилетке

9291000 тонн — такой объем грузоперевозок выполнен водителями автотранспортной конторы № 2 Красноярскгэсстрой. (103,1 процента к плану). Грузооборот составил 63422000 тонно-километров, доходы — 5169000 рублей (107,6 процента).

Передовой коллектив работает больше месяца в счет пятого года 10-й пятилетки.

Лучшие показатели по доставке бетона в основные сооружения за июль у Виктора Паскина (2144 тонны) и Евгения Демьяненко (2008 тонн).

Н. ЩЕРБАКОВА,
инженер по соревнованию АТК-2.

Самодеятельные таланты

Работники автотранспортной конторы № 2 посетили выставку самодеятельных художников этого коллектива Виктора Щербакина и Евгения Карпова.

На ней экспонируются портреты механика Сер-

гея Овсянникова, бригадира столяров Константина Беккера, водителя Вориса Яковлева и других.

Привлекают внимание работы из серии «Наш край сибирский». Среди них наиболее удачными являются «Ермак в Сибири», «Комсомольцы новостроек».

На выставке представлены мастерски выполненные работы по дереву и мрамору. Это и портреты русских поэтов Александра Пушкина, Александра Блока, картины на сказочные сюжеты.

С интересом посетители знакомятся с произведениями присланных искусств: сувенирами, игрушками, резьбой по дереву.

Хочется надеяться, что с этой выставкой будет ознакомлен более широкий круг любителей искусства нашего города.

Г. СИБИРСКИЙ.



роялся, и на месте, где сегодня поднимаются многоэтажные дома, была стель. Несколько бариков — вот и все, что увидела Лиза Цацина. Даже работу по душе трудно было найти. А хотела

были геологи, а внизу короткая подпись: мол, будет строиться новый город...

Наверное, романтика живет в каждом из нас, только бы загореться настоящей большой мечтой.

Валентина КВАСЦОВА

СЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК

она, еще живя в Алмате, стала строителем. Нет-нет, да и донимала мужа: ведь нужны вам маляры. Надоело ей быть фасовщицей в аптеке. Дело, конечно, нужное, только уж слишком обыкновенное что ли.

— Все началось с фотографии в «Работнице», — вспоминает Лидия Петровна сейчас, — на нем

и ничего не стоит сменить благополучие и уют на трудности зовущих дорог. Так случилось и с двадцатишестилетней Лидой. Не остановила даже близкая перспектива получить квартиру в городе республиканского значения. А ведь о Саяно-Шушенской ГЭС тогда только заговорили.

Она хорошо помнит

первый пятиэтажный дом, первый дом юного Саяногорска. Помнил потому, что люди, которым выпала честь возводить его, вложили в каждый кирпич, в каждый мазок малярной кисти свою душу.

станицы набирало темпы. Особенно быстро почувствовала свою причастность к нему молодежь. Лиза Петровна, уже опытный специалист, не предполагала, что ее связывает с молодыми строителями крепкая товарищеская дружба.

— Принимай в бригаду помощников, — сказал как-то прораб. — Студенты.

Когда те же девушки приехали на следующее лето, сразу попросили: «Нам бы в бригаду Цациной».

— Лиза, на тебя заказ, — улыбнулся начальник участка.

А ей было приятно встретиться с бывшими учениками.

— Не откажусь, работать девочки могут, — последовал ответ.

Вскоре товарищи заметили ее умение ладить с молодежью. Всегда спокойная, доброжелательная, она обнаружила редкий дар внушать уважение даже к самой, казалось бы, будничной работе.

Когда Цациной предложили возглавить первую в МКД комсомольско-молодежную бригаду, не отмахнулась. Тогда вопросила несколько разрядников с опытом, показав свои соображения насчет создания эскадра внутри бригады. Руководствошло на встречу.

Нелегко было, конечно, ведь девчонки шли на стройку прямо со школьной скамьи. Мечта мечтой, а испытание делом важнее. И доброе слово наставника часто становится решающим, тем более, если сказал это человек, не в характере которого останавливаться перед трудностями.

Многие ученики Лидии Петровны Цациной по настояющему полюбили свою профессию и вместе с ней продолжают строить сегодня Саяногорск. Может быть, от того она чувствует себя по-прежнему счастливой. А еще от того, наверное, что каждый вечер загораются сотни огней в домах, где счастливо живут люди. Это ее дома.

В АВАНГАРДЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ИДУТ ВПЕРЕДИ

коллективе Красно-монтажного участка «Гидромонолитного комсомольско-молодежного бригада, который возглавляет Александр Ефимович Тяжков, являющийся из лучших.

Монтажники тру- всегда стабиль- являются высоких мастеров в изготовле- кратурных каркасах, торных трубопроводов, агрегатов гидро- — рассказы- варийный прораб бригады Александра Шамрицкого.

О бригаде плотников Ивана Егоровича Антипина можно сказать много хороших теплых слов.

Бригада в течение

последних пяти лет

плотники

опытного мастера И. Е.

Антипина идет в аван-

гарде социалистического

соревнования, показывая

добрый пример другим

уверенной, четкой рабо-

кой.

Месячные задания, как

правило, коллектив бри-

гады выполняет на 110—

115 процентов. За счет

хорошей организации

работы производи-

тельностю труда у плотников составляет 120—125 процентов.

Передовая бригада борется за звание коллек-

тива коммунистического труда. Половина ее соста-

ва — ударники комму-

нистического труда.

ДАРЯТ РАДОСТЬ

Трудно переоценить производственные заслуги многих бригад отделочников механизированной колонны домостроения Саянпромгражданстроя. Бригада отдельочных работ в сложных условиях, они дарят саяногорцам радость получения благоустроенного жилья.

О бригаде плотников Ивана Егоровича Антипина можно сказать много хороших теплых слов.

Бригада в течение последних пяти лет

плотники опыта-

стка Е. Е. Антипина идет в аван-

гарде социалистического соревнования, показывая

добрый пример другим

уверенной, четкой рабо-

кой.

Месячные задания, как

правило, коллектив бри-

гады выполняет на 110—

115 процентов. За счет

хорошей организации

работы производи-

тельностю труда у плотников

составляет 120—125

процентов.

По-ударному работают

бригады Н. И. Савлука,

К. А. Кустова, П. Г. Печениной.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Успешно завершили июльское задание бригады первого строительно-монтажного управления. План этого месяца собственными силами перевыполнен в полтора раза, а по генподряду при задании 235 освоено свыше 280 тысяч рублей.

Сейчас строители из СМУ-1 заканчивают отделочные работы на санэпидемстанции, трудятся на подготовке фундаментов радиорелейной линии в Новомихайловке, помогают сельским труженикам в строительстве силюсовых траншей и на многих других объектах.

По-ударному работают бригады Н. И. Савлука, К. А. Кустова, П. Г. Печениной.

И. МИЛОНов.



Для пуска второго и токопроводы, силовые и третий гидроагрегатов кабели длиной в 90 километров, более двухсот щитовых изделий, большое количество стаций управления, трансформаторов, светильной аппаратуры.

На снимке: идут монтажные работы на втором и третьем агрегатах.



Комсомольско-молодежная бригада Алевтины Тарасенко является одной из ведущих в Саяногорской механизированной колонне домостроения.

Сейчас молодые строители заняты отделочными работами на доме № 8 пятого микрорайона.

Свои производственные задания коллектив ежедневно выполняет на 120—125 процентов.

На снимке (слева направо): члены бригады Мария Богданова, Раиса Абумова, Галина Печенинина, Екатерина Колтышева, Нина Юрова, Надежда Рыгина, Алевтина Тарасенко.

Фото П. Дементьева.

Сегодня — Всесоюзный День физкультурника

За честь коллектива

Текущий год для рабочих Майнского АТП в спортивно-массовом отношении памятен. Наши спортсмены приняли участие во всех соревнованиях как в городе, так и в области.

В соревнованиях, проводимых обкомом профсоюза шоссейно-автомобильных дорог в Абакане, на спартакиаде и в соревновании ДСО «Спартак» у нас высокие результаты. В спартакиаде буквально за год мы перешли с седьмого на третье место.

По отдельным видам спорта у нас были отличные результаты: по гиревому — первое место, настольному теннису — четвертое, волейболу — третье, многоборью ГТО — третье. В первенстве области по легкой атлетике по ДСО «Спартак» мы завоевали второе место.

А когда в Абакане проводилось первенство области по национальным видам спорта, наши авто-

транспортники представили свой состав за сборную области ДСО «Спартак» и завоевали второе место, а начальник колонны И. Ю. Куцын стал чемпионом Хакасии в тяжелом весе. Этим мы завоевали право представлять команду Хакасии на соревнованиях более высокого ранга — Сибири и Дальнего Востока.

В спортивном Саяногорске мы участвуем во многих мероприятиях. Так выступали в зоне отдыха с пропагандой гиревого спорта, проводили соревнования среди рыбаков на озере Бугаево. В честь Дня Военно-Морского Флота провели турнир по шахматам. Здесь первое место завоевал М. Меркулов, второе — А. Меркулов.

В этот день провели соревнование и по волейболу. Мы приглашали к себе команды АТК-1, ЖИКИ, студентов из Ленинграда. Правда, отнеслись «негостепримно» с

ними — у всех выиграли. По окончанию соревнований студенты дали всем участникам концерт.

Как видно из сказанного, спорт у нас не топчеться на месте, и результаты спортсменов говорят сами за себя, а вместе с ними и возрастает количество участников.

Особо хочется отметить таких спортсменов, как Г. Разинцын, А. Мухомедьяров, В. Танзыбасев, Н. Кондратов, Н. Куцын, В. Червоткин, братья А. и М. Меркуловы, В. Дорофеев, А. Арефьев, В. Крылов, А. Гусев, И. Сульдин, А. Малыхина и другие. Этих товарищ можно назвать спортивным ядром коллектива АТП. На них можно положиться в любую минуту.

В добрым и необходимом пути для коммунистического общества, работники Майнского АТП!

А. ПОПКОВ,
инструктор по спорту.



СаАЗовцы в минуты отдыха.

Фото П. Дементьева.



Физкультурные занятия в подготовительной группе детского сада.

Т. В.

ПОНЕДЕЛЬНИК—13 АБАКАН

18.00 Фильм — детям. «Трава желания». 1-2 серии.
19.00 Новости на хакасском языке.
19.10 «На мост». Телевидение.

- 19.25 Телевизионная приемная.
19.55 Киножурнал.
20.05 «Экран-79».
20.20 В ритме джаза. Фильм-концерт.
20.50 Сегодня в Хакасии.
21.20 Объявления.
21.25 «Если я полюблю...» Телевизионный художественный фильм.
22.40—23.00 Эстрадный

- кукольный концерт.
ВТОРНИК—14 МОСКВА
10.00 Время.
10.40 Утренняя гимнастика.
11.05 Школьникам о музыке. Композитор С. Прокофьев.
11.50 «Туманность Андromеды». Художественный фильм.

- 13.05 На стихи Пушкина. Телевизионный мюзикльный фильм.

- 13.55 Новости.
14.00—16.00 Перерыв.
16.00 Новости.
16.20 Сельские будни. Кинопрограмма.
17.25 Фильм — детям. «Просто так».
18.45 Ребята настоящие. АБАКАН

- 19.30 Новости на хакасском языке.
19.40 «Экран-79».
19.55 Объявления. МОСКВА
20.00 Стихи — детям.
20.15 Сегодня в мире.
20.30 Выступает трио ба-янистов.
20.50 Индийские встречи. Автор — политический обозреватель А. Овсянни-

- ков.
21.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Соль земли», 4-я серия.
22.30 Время.
23.05 Концерт солистов.
0.15 «Кириши». Телевизионный документальный фильм.
0.45 Новости.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

662794, г. Саяногорск, пос. Майна. Административный центр 5, Тел.: редактора — 3-40, отдела пастбищного промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфпредприятия «Хакасия».

Неужели зачислены младшие...
Да, нет, — командир, всем по двадцать...
нулся командир транспорта, свой километраж...
тили его сюда...
наших подопечных...
ремешек. Мы хотели...
пользовать его... Гро...
мандир не договорил.
Это же секрет. Одн...
те сегодня на коне...
все увидите.

К счастью, дожди...
тило только на час...
ны не сорвались...
ром на площадку...
штабом высказал...
ряд «Ленинграда»...
дому хотелось бы...
реть, что за сортир...
товит «Правда». Е...
нец, ритуал начался...
до было слышать и...
хот и аллодемена...
гда на площадку...
передовой коляске...
дал сам Дима Г...
Осанина его была под...
Юрию Цезарю, но на...
пути командир не о...
жал и сам раскрыл...
улыбке, завидя вы...
шую с противополож...
угла площадки...
коляску, в которой...
столъ же важным...
восседал его юнк...
Экипажи подталки...
ребятишки, те сам...
лыши, для которых...
ила «Правда». Так...
вой студенческой...
открылось посыпало...
в бойцы. Ближе к...
когда лагерь ленин...
цев засыпал, в шта...
нейного отряда...
следние приготовле...
Командир проводил...
нерку, распределяя...
рабочая смена...

К. ДАНИЛОВСКИЙ
инструктор полиграфпредприятия «Ленинград».

Г. М. КОКУХИ

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 7342. Заказ №